

Большевик

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 24 (2571) | ЧЕТВЕРГ 8 ИЮНЯ 1944 ГОДА | Цена от
ном. 15 к.

Быстро завершим сев, организуем тщательный уход за посевами! Тщательный уход за посевами — залог высокого урожая.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(обзор военных действий за время с 31 мая по 6 июня 1944 года)

Северо-западнее и севернее города Яссы наши войска вели бой с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северо-западнее города Яссы противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. Лишь за два дня 30 и 31 мая уничтожено 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части П-ского соединения 3 июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронетранспортеров и 3 бронемашин.

Советские воины проявляют величайшее мужество и героизм. К огневым позициям орудийных расчетов сержантов Сингаевского и Сухарева двигалась большая группа танков противника. Наши артиллеристы меткими выстрелами выводили из строя один немецкий танк за другим. Отважные бойцы бились с противником до тех пор, пока не вышли из строя оба орудия. В итоге 2 артиллерийских расчета подбили и сожгли 20 немецких танков. В одной воздушной схватке старший лейтенант Егоров сбил 4 немецких самолета. Герой Советского Союза Иван Кожедуб за два дня сбил 5 самолетов противника.

На остальных участках фронта за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло. Юго-восточнее города Стачи слав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Вицеба наши отряды освободили в одном населенном пункте 8 000 мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе советские граждане — старики, женщины и дети — со слезами радости на глазах встретили воинов Красной Армии. В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, сопровождавшихся

взрывами. Горели паровозы железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

В ночь на 6 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы. В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В Финском заливе наш самолет-торпедоносец потопил крупный транспорт противника. Торпедные катеры под командованием героя Советского Союза капитана третьего ранга Осипова атаковали вражеские суда в Нарвском заливе. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, катеры потопили 3 сторожевых корабля и серьезно повредили две быстроходные десантные баржи. Советские корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4 000 тонн.

За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника.



Большую помощь нашим войскам, форсировавшим Днестр, оказывало местное население. Рыбак деревни Колодринка, Борщевского района, Тарнопольской области, Василий Иванович Петрик в течение одной ночи переправил на своей лодке батальон советских автоматчиков. Командование представило его к правительственной награде.

На снимке: Советский патриот Василий Иванович Петрик. Фото А. Ходова. Фотохроника ТАСС

Очистить посеы от сорняков

Большинство колхозов нашего района накануне завершения весеннего сева. Засеваются сверхплановые гектары. Самоотверженной работой на весеннем севе колхозники выполняют свой патриотический долг перед страной и фронтом.

На колхозных полях появились прекрасные всходы пшеницы, овса и других культур. Вместе со всходами зрелых культур благодаря дождливой погоды усиленно растут сорняки. Борьба за получение высокого урожая немислима без борьбы с сорняками. Допустить сорняки в поле, значит потерять в урожае много хлеба.

Борьба с сорняками — это борьба за урожай. Сейчас необходимо организовать немедленную прополку посевов. Необходимо организовать на прополке дело так, чтобы каждый колхозник отвечал за чистоту посевов. Для этого нужно за каждым колхозником, колхозницей закрепить определенную участок. Ни в коем случае нельзя допускать работать скопом. Прополку нужно проводить исключительно на основе индивидуальной сделки.

Руководители колхозов, бригады, звеньевые обязаны тщательно принимать прополочные посеы и в случае некачественной прополки вновь заставить пропалывать, но без дополнительной оплаты. Особо следует обратить внимание по уходу за посевами на семенных участках. На прополку посевов должны выйти все трудоспособные колхозники и колхозницы, подростки, школьники.

Задача руководителей колхозов заключается в том, чтобы сейчас организовать детясли, детплощадки, этим самым дать возможность работать всем колхозникам. С организацией детяслей и площадок медлить нельзя. Их нужно организовать немедленно.

Колхозники отдельных колхозов района уже приступили к прополке посевов. Так, в колхозах Сауровского сельсовета работают 813 колхозников. Они пропололи посевов на площади в 419 га. Идет прополка посевов в колхозах Никольского и других сельсоветов.

Но прополочные работы развертываются медленно. Руководители колхозов, советов, партийные и комсомольские организации обязаны принять все меры к тому, чтобы прополка посевов была закончена быстро и высококачественно. Надо добиться того, чтобы наши посеы были исключительно чистые от всяких сорняков, это даст возможность получить более высокий урожай.

СЕВ—ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ

Успешное проведение сева равно—

крупной победе на фронте

ПЕРЕДОВИКИ

ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Закончили весенний сев

Колхозы: „Победитель“ (председатель т. Воронин П. А.), „Память Кирова“ (председатель т. Оганин), им. М. Горького (председатель т. Горский), „1 Мая“ (председатель т. Трондин С. П.), имени Ворошилова (председатель т. Парамонов В. И.)

Колхозы: „Доброволец“, „Строитель“ закончили сев ранних зерновых и засевают сверх плановые гектары.

Малин А. И., Левашов В. И.—пахаря из колхоза „Новый путь“ перевыполняющие нормы выработки.

Лобанов С. Я. Лобанов В. А.—пахаря из колхоза „Память Парижской Коммуны“ вспахивали по 1,5 га вместо 1,2 га.

Попова, Баркан—пахаря из колхоза М. Горького вспахивали по 1,5 га, вместо 1,2 га.

Анисимов, Пирогова—сеяцы из колхоза им. М. Горького засеивали по 5—6 га каждый вместо норм 4 га.

Выполним план животноводства

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышение его продуктивности» и постановление «О мерах по увеличению поголовья лошадей и улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» обязывает всех руководителей колхозов советов, работников ферм, ветзотехнических работников проявлять исключительную заботу о животноводстве, беречь и неустанно развивать его.

У нас в районе немало колхозов, где животноводству уделяется исключительное внимание. В колхозе «Победитель» (председатель т. Воронин П. А.), работники ферм показывают образцы правильного отношения к животноводству, берегут его. Колхоз выполнил план по крупному рогатому скоту на 104 проц свиньям на 108 проц, овец имеется 168 вместо 130. В колхозе имени М. Горького план животноводства выполнен. Весь приплод телят, поросят в 1944 году сохранен полностью. У этих колхозов есть чему поучиться многим руководителям и работникам ферм как нужно относиться к животноводству, как по настоящему бороться за выполнение решений партии и правительства.

Но в ряде колхозов наблюдается другая картина. Вместо заботы и стремления о развитии животноводства явная

преступность, которая не может быть терпима в дни войны.

В Скучихинском колхозе (председатель т. Витов) за 1944 год пало 14 голов крупного рогатого скота, 5 лошадей. Убыло за 5 месяцев этого года крупного рогатого скота на 42 головы, свиней на 54 головы. В колхозе им. ОГПУ (председатель т. Аксенов) пало крупного рогатого скота 24 головы, лошадей 14 голов, свиней 26, овец 22.

На что это похоже, как не на явное преступление. Это означает, что руководители этих колхозов не проявляют заботы о животноводстве, не берегут его, тем самым наносят громадный ущерб колхозу, государству в целом.

В конце июня состоится областное совещание партийного, советского и колхозного актива по животноводству. Задача всех руководителей советов, колхозов принять все меры к тому, чтобы план развития общественного животноводства к этому времени был выполнен. Нельзя допустить и мысли, чтобы колхозы нашего района отставали от колхозов других районов. Надо сейчас закупить телят, поросят, кур, а их в районе у колхозников, рабочих, служащих много. Условия для выполнения плана общественного животноводства у нас в районе есть. Их надо использовать и план выполнить.

Письмо с фронта

Дорогие колхозники и колхозницы! Мы не жалея своей крови и жизни защищаем нашу родину и приложим все свои силы к тому, чтобы добить рабского фашистского зверя в его собственной берлоге. Мы немало уничтожили лахтарей, будем бить их еще крепче. У вас сейчас идет кипучая работа на полях. Мы надеемся, что вы крепко будете бороться за

урожаи, своевременно посеете его, выполните все государственные обязательства. Чем больше засеете, тем больше хлеба, тем сильнее будет удар по врагу. Желаем успехов в работе. На нас надейтесь. Мы будем бить врага еще крепче. С фронтовым приветом. Рыльцев, Масленков.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

В трудных условиях мы проводили весенний сев. Частичный недостаток тягловой силы, плохая улитанность его и другие трудности, казалось бы создавали большие препятствия в проведении весеннего сева в колхозе им. Жданова. Летневского сельсовета. Однако несмотря на все трудности колхоз им. Жданова сев ранних зерновых закончил 28 мая. Приступили к севу поздних культур. Посадку картофеля на площади 25 га закончили в 3 дня к 31 мая. Хорошо обработана земля под лен и просо. Большую роль в севе сыграла правильная организация труда, расстановка рабочей силы, уплотнение рабочего дня. Люди работали в период весеннего сева хорошо. Голов П. Н. при норме 4 га засеял по 4,5 и по 5,5 га, пахарь Лапшов Л. А. при норме 1 га вспахивал 1,5 га, бороновальщик Егоров С. Абрамов А. так же при норме 1,5 га делали по 2,5 га. Есть большие недостатки у

правления колхоза. Большую роль сыграл бы крупный рогатый скот, но его мало обучали и привлекали к работе. Поэтому нам пришлось дополнительно применять ручной способ на вспашивании земли. Я считаю, что правление в дальнейшем учтет этот недостаток. Плохо то, что правление колхоза не организовало общественное питание для нуждающихся колхозников. А оно бы помогло быстрее закончить все виды работ. Большая роль бригадира на севе. Личный фронтовой пример в труде бригадира перенимался колхозниками и служил успешному проведению весеннего сева. Колхоз приступил к подъему паров. На сегодня вспахано 40 га. В дальнейшем будем стараться еще лучше работать, чтобы дать стране больше хлеба, а промышленности сырья, тем самым ускорить разгром немецкой банды. Бригадир колхоза, БЕЗРУКОВ А.

На посадке картофеля

В колхозе «Красная заря», Ивановского сельсовета 23 мая закончена посадка картофеля на площади 33 га. Посадка проводилась ручным способом. Отлично трудились колхозницы Фомичева Е. В. со своей дочерью Таней, Белякова Е. А., Мурзина Е. К. Они систематически производили посадку картофеля на площади в 0,14 га. Выполнили норму Демидова Н., Моисеева, Жигалова Л.,

Каширина А., Карташева Е., Папилова А. Эти колхозницы показывали образцы в работе и по вскапыванию почвы для зерновых культур. Они вскапывают по 0,06—0,07 га в день вместо нормы 0,05 га. На вскапывании почвы помогают школьники. Ученица 6 класса Гусева вместе в братом Петей вскопали за два дня 0,07 га. ЖУКОВ.

Начали взмет паров

Колхоз «Память Парижской Коммуны» начал поднимать пары.

Вспахано более 20 га. ДЕГТЕВ.

Надо принять меры

В период весеннего сева хорошо работают избчитальни Егорьевская (зав. т. Рычков), Червухинская (зав. т. Ключева), Великовская (зав. т. Храмова), Берендеевский красный уголок (зав. т. Мастерова). Эти руководители систематически организовывали агитмассовую работу. Выпускались стенгазеты «боевые листки», освещался ход военных действий на фронтах Отечественной войны, читались доклады и лекции.

Ничего этого невидно в Бармино-Венецкой избчитальне (зав. т. Давыдова). Нет никакой работы в Волчихинском клубе (зав. т. Томаров). Плохо работает красный уголок в Владимировском колхозе (зав. т. Зиновьев). Удивительно, почему отдел народного образования, правления колхозов проходят мимо этой плохой работы руководителей избчитален и красных уголков и не принимают надлежащих мер к бездельникам.

Митинг учащихся

Вчера состоялся митинг учащихся Ремесленного училища № 32, посвященный высадке союзных армий на северном побережье Франции и взятию Рима. Учащиеся встретили это сообщение с радостью и взяли на себя ряд обязательств. Ученица Мамылова А. на ми-

тинге говорила: —В ответ на сообщение об открытии второго фронта я даю слово, что буду еще лучше крепить дисциплину, добьюсь образцовых показателей в учебе. По поручению митинга. Мишина Г.

Лысковская МТС приступила к ремонту комбайнов. Отремонтировано два комбайна и четыре мотора.



В ответ на первомайский приказ товарища Сталина работники Ставропольской МТС взяли обязательство досрочно закончить ремонт комбайнов. На снимке: комбайнер Ф. А. Шавернев и помощник комбайнера Е. Г. Шавернева заканчивают ремонт последнего комбайна. Фото Г. Аравельяна.

Фотохроника ТАСС

КОЛХОЗЫ ЗАСЕВАЮТ УЧАСТКИ ПРИ ФЕРМАХ

В Краснолуцком колхозе засеяно на прифермском участке 3 га картофеля и 1 га корнеплодов. В Белозерихинском колхозе засеяно 3 га картофеля и 1 га корнеплодов. Михайловский колхоз засеял картофеля и корнеплодов на участке в 3 га.

В колхозах района развертывается уход за лугами

Великовский колхоз очистил от мусора, камней и весенних наносов 300 га луговых угодий и пастбищ.

Вести сдельную оплату труда

В колхозах Сауровского сельсовета на прополке работают 813 колхозников, прополото 419 га. 113 колхозниц работают на очистке лугов и пастбищ. На большей части луговых угодий проведена очистительная работа от мусора, наносов и т. д. Работа по прополке посевов и очистке лугов и пастбищ производится с оном. Индивидуальная сдельщина отсутствует. Лодырям можно будет поживиться за счет честно работающих колхозников. Руководителям колхозов нужно немедленно ввести сдельную оплату труда.

Недопускайте обезлички лошадей

Обезличка рабочих лошадей в колхозах наносит громадный вред конскому поголовью и хозяйству колхозов. В некоторых колхозах нашего района обезличка коня существует. Лошади до сих пор не закреплены за постоянными ездовыми. В колхозе «Строитель», Сауровского сельсовета благодаря обезлички наблюдается падеж лошадей. Так, в апреле месяце бригадир Низовцев С. С. дал подростку Трыкову лошадь под кличкой «Изумруд» для поездки в Лысково. Трыков приехал в Лысково оставил лошадь на улице. Была холодная дождли-

вая погода. Лошадь стоявшая целый день на улице сильно застыла. На обратном пути лошадь до колхоза не дошла и вскоре пала. Вот результат обезлички коня. Правление колхоза обязано предъявить материальный иск к бригадиру Низовцеву С. С. и возместить с него трехкратную стоимость павшей лошади по предельно заготовительным ценам. Руководители колхозов сейчас, как никогда обязаны беречь коня, недопускать обезлички. А. ШМАНЕВ, зоотехник по коню.

КОЛХОЗ ОТСТАЕТ С СЕВОМ

Плохие дела в колхозе «Искра», Ивановского сельсовета. Сев идет медленно. Колхоз тянет район назад. Нехватает семян. Трудовая дисциплина не на должной высоте. По воскресным дням обычно не работают. Многие колхозники заинтересованы развитием своего личного хозяйства. Плохо работают в колхозе и тракторы. Бригадир тракторного отряда Хорованков М. М. не выполнил своих обещаний о перевыполнении весенне-полевых тракторных работ. Дисциплина в тракторной бригаде расшата-

на. Трактора простаивают из-за отсутствия масла, расливания подшипников. Руководителям Ивановского сельсовета и Лысковской МТС надо обратить серьезное внимание и добиться быстрейшего завершения весеннего сева. Сроки сева уходят. Время не ждет. Нужно мобилизовать колхозников всех до единого, работников тракторного отряда на выполнение этой задачи. В противном случае такое положение в колхозе приведет к плачевным результатам. Д. Ф.

Международный обзор

Английское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра Военно-Морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции. Выступая в этот день в палате общин, английский премьер министр Уинстон Черчилль сообщил, что 4 тысячи английских и американских кораблей пересекли Ла Манш. Войска союзников действуют при поддержке примерно 11.000 самолетов. На побережье и за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль отметил что преграды на море оказались не столь трудными, как этого опасались. Опубликован подписанный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится: «Вместе с нашими доблестными союзниками и братьями по оружию на других фрон-

тах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нам безопасность в свободном мире». В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: «Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа». Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К нам непрерывно прибывают подкрепления. В итоге двадцатипятидневного наступления англо-американские войска, действующие в Италии, заняли 4 июня Рим. Прогвозия, потерявший 80.000 человек, в том числе 20.000 пленными, и много техники, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершая нападения на дороги, по которым отходят немцы. В связи с занятием Рима президент США Рузвельт выступил 5 июня по радио с речью, в которой отметил большее значение этого события для дальнейшей борьбы союзников против гитлеровской Германии. В. Гришанин.

Положение в районе высадки войск союзников

Лондон, 6 июня. (ТАСС). Военные корреспонденты сообщают следующие подробности высадки войск союзников в северной Франции. Высадка войск началась между 6 и 8 часами утра. Первые сообщения носят благоприятный характер. Английские тральщики очистили от мин на широком фронте подступы к французскому побережью, что сделало возможным обстрел побережья кораблями Военно-Морского флота. Затем авиация союзников и корабли всевозможных типов начали бомбардировку и обстрел германских береговых укреплений и артиллерийских позиций. В этих операциях участвовали соединения британского и амери-

канского флотов. В среднем на два американских корабля приходилось три английских. Количество введенной в действие авиации превосходит все имевшее место до сих пор. В воздухе стояла несмолкающая гул от тысяч самолетов, летевших с грузом бомб или с десантными войсками по направлению в побережье. Английские летчики, возвращаясь из очередного рейса, встретили гитантский воздушный флот американских «летающих крепостей», направлявшихся к французскому побережью. Самолеты, перевозившие авиадесантные части, вели на буксире плавнеры с войсками.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.